

Τίτλος Μαθήματος	Ειδικά Θέματα Ευρωπαϊκού Δικαίου				
Κωδικός Μαθήματος	LLB376				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3 <sup>ο</sup> ή 4 <sup>ο</sup> έτος / 6 <sup>ο</sup> ή 8 <sup>ο</sup> εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	Στόχος του μαθήματος είναι οι φοιτήτριες και οι φοιτητές να συνδυάζουν και να εφαρμόζουν τις γνώσεις που έχουν αποκτήσει στο μάθημα του Ευρωπαϊκού Δικαίου με προσέγγιση ειδικών θεμάτων του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναλύουν τις αρχές που διέπουν την Κοινή Αγορά</li> <li>• Εφαρμόζουν τους κανόνες που κατοχυρώνουν τις τέσσερις βασικές ελευθερίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και την ισότητα των δύο φύλων.</li> <li>• Προσεγγίζουν κριτικά την νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφορικά με την Κοινή Αγορά, την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια και την ισότητα των δύο φύλων.</li> </ul>				
Προαπαιτούμενα	LLB210	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα παρέχει στους φοιτητές γνώση γύρω από τις τέσσερις βασικές ελευθερίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια και την ισότητα των δύο φύλων. Γίνεται αναφορά στη νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εξετάζονται οι νομολογιακές εξελίξεις από νομική και πολιτική σκοπιά.</p> <p>Γίνεται αναφορά στην ιστορική διαδρομή που οδήγησε στην εγκαθίδρυση της Κοινής Αγοράς. Αναλύονται οι αρχές και κανόνες που κατοχυρώνουν την ελεύθερη κυκλοφορία προσώπων, κεφαλαίων, υπηρεσιών και αγαθών, Εξετάζεται η νομολογία του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης αναφορικά με τις ως άνω ελευθερίες και γίνεται κριτική αποτίμηση της έως τώρα πορείας. Επιπλέον, μελετάται το ζήτημα της ισότητας των δύο φύλων στα πλαίσια του Δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εξετάζονται οι νομικές και πολιτικές παράμετροι του ζητήματος. Τέλος, διερευνώνται οι δυνατότητες βελτιωμένης νομοθετικής και νομολογιακής προστασίας της ισότητας των δύο φύλων στην Ευρωπαϊκή έννομη τάξη.</p>				
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.				
Βιβλιογραφία	Γ.-Ε. Φ. Καλαβρός - Θ. Γ. Γεωργόπουλος, Το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Θεσμικό Δίκαιο), Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη				

	<p>Π. Ι. Κανελλόπουλος, Το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Αθήνα Θεσσαλονίκη, Εκδόσεις Σάκκουλα</p> <p>Α. Δ. Πλιάκος, Το Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην εφαρμογή του (Θεσμοί και ελευθερίες της ΕΕ), Αθήνα, Εκδόσεις Ι. Σιδέρης</p> <p>Graig and De Burca, EU Law, text, cases and materials, Oxford: Oxford University Press (latest edition)</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		